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Ata da 71ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom 

Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Targino Machado e Robinho justificando ausências em sessões 

plenárias. As Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 62ª, 65ª, 66ª, 67ª, 68ª e 69ª; 26ª Sessão Especial e 8ª Sessão 

Extraordinária. Oradores inscritos - O Deputado Luciano Simões Filho tratou das “pedaladas fiscais” 

executadas pelo Governo da Bahia e citou a matéria publicada no jornal A Tarde do dia 10/04 que 

tratou das obras que se encontram paradas. Finalizando, falou sobre o Requerimento solicitando a 

instalação da CPI para apurar tais fatos. O Deputado Adolfo Menezes disse que o Brasil passa por 

um momento difícil e ressaltou o fato das obras executadas pelo Governo Federal estarem 

superfaturadas, citando a Operação Lava-Jato. Prosseguindo, tratou da violência existente em todo 

o País e da “desmoralização” dos homens públicos, pois “em Brasília só são discutidos interesses 

próprios”. O Deputado Adolfo Viana disse ter ouvido atentamente os discursos anteriores e destacou 

a fala do Deputado Luciano Simões Filho quanto ao pedido de instalação da CPI. Finalizando, disse 

que até o momento o Detran não apresentou os documentos sobre os contratos de prestação de 

serviço, solicitados por parlamentares da Casa. O Deputado Marcell Moraes comentou as implicações 

ambientas na área da Prainha caso haja a autorização para ampliação do Porto de Aratu. Finalizando, 

falou sobre os maus tratos que animais sofrem em zoológicos da Bahia. O Deputado Hildécio Meireles 

disse que a Casa estava deixando de atuar em uma das principais atividades, que é a de fiscalizar o 

Executivo. Concluindo, falou sobre a paralisação de obras importantes e sobre a soma de despesas 
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de exercícios anteriores, que devem ser verificados pela CPI proposta pelo Deputado Luciano Simões 

Filho. O Deputado Alex Lima destacou o momento delicado vivido pela classe política e a forma de 

atuação desta, ressaltando que existem outros mecanismos de fiscalização a serem utilizados antes 

que haja a instalação de uma CPI como “mero espetáculo político”. O Deputado Luciano Ribeiro 

externou apoio ao requerimento de CPI apresentado pelo Deputado Luciano Simões Filho, dizendo 

que em nenhum momento houve a pretensão de torná-la um espetáculo. Prosseguindo, tratou de 

matéria publicada no jornal A Tarde do dia 02/08, acerca da comunicação das empresas empreiteiras 

de que o Governo Federal repassou os recursos e o Governo do Estado não realizou o pagamento 

pelas obras realizadas. O Sr. Presidente convidou os Deputados Sandro Régis e Zé Neto para 

conduzirem ao plenário a Deputada Margaret Horb, da Alemanha, que está visitando esta Casa 

Legislativa. A convidada, através do tradutor, respondeu a alguns questionamentos formulados pela 

Deputada Fabíola Mansur sobre a composição do Parlamento Alemão e agradeceu a oportunidade 

da visita. Dando prosseguimento à Sessão, o Deputado Pablo Barrozo destacou a importância da 

atitude dos Deputados que assinaram o Requerimento de instalação da CPI, proposta pelo Deputado 

Luciano Simões Filho. Tratou, também, das “pedaladas fiscais” praticadas pelo Governo do Estado e 

a paralisação de diversas obras. O Deputado Rosemberg Pinto lembrou que o Secretário da Fazenda 

do Estado esteve nesta Casa fazendo uma explanação sobre as contas do Governo e não houve 

qualquer questionamento, sendo, inclusive, parabenizado pela forma como conduzia a Secretaria. 

Finalizando, disse que a instalação da CPI não é apropriada e que a Bahia é o Estado com menor 

nível de endividamento, citando os problemas ocorridos no Rio Grande do Sul, Paraná e Minas Gerais. 

O Deputado José de Arimatéia disse que é dever dos parlamentares cumprirem o papel fiscalizador 

e parabenizou o Deputado Luciano Simões Filho pela proposição da CPI. Solicitou da Secretaria de 

Segurança maior sensibilidade para incluir a instalação de novas Delegacias do Idoso no cronograma 

de ações do Pacto pela Vida. O Deputado Leur Lomanto Júnior criticou os discursos dos Deputados 

do PT, ressaltando que R$200 milhões previstos para a Educação não estão sendo repassados, o 

que gerou a publicação de nota pública pelas empreiteiras, que paralisaram as obras por falta de 

pagamento. Defendeu a instalação de CPI e finalizou cobrando as informações solicitadas ao Detran. 

O Deputado Zé Neto informou que ainda não viu o conteúdo do pedido da CPI, mas ouviu os discursos 

dos Deputados e não foi apontada má fé ou desvio de função do Estado. Concluindo, informou que 

não existe situação de irregularidade, mas apenas algumas pendências administrativas que precisam 

ser resolvidas para que haja a continuidade das referidas obras. O Deputado Fábio Souto disse que 

o principal objetivo da Oposição é a busca de esclarecimento quanto aos recursos federais recebidos 

pelo Estado e que não foram utilizados para os programas a que se destinam, parabenizando o 

Deputado Luciano Simões Filho pela iniciativa de fiscalizar e pedir esclarecimentos quanto a essa 

grave questão. Tratou da falta de prosseguimento na construção do Porto Sul e da Ferrovia Oeste-

Leste e, por fim, falou sobre as condições de endividamento enfrentadas pelos produtores de cacau, 
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salientando que esta deve ser uma questão suprapartidária. A Deputada Fabíola Mansur disse 

concordar em parte com o discurso do Deputado Fábio Souto quanto a questão dos produtores de 

cacau e informou que já há uma ação da Senadora Lídice da Mata nesse sentido. No que se refere 

às obras do Porto Sul, disse que há um entrave de ordem ambiental que está impedindo a 

continuidade da obra. Saudou o povo de Irecê pelas comemorações do dia de São Domingos, 

Padroeiro do Município, e informou que o Subdefensor, Dr. Rafson, acolheu o pedido de reabertura 

da Defensoria Pública no Município. Concluindo, parabenizou a iniciativa da campanha do Tribunal 

de Justiça contra a violência doméstica, deixando o registro da nota pública elaborada pelas gestoras 

do Pacto Nacional de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres. O Deputado Sandro Régis 

também tratou da solicitação de instalação de CPI feita pelo Deputado Luciano Simões Filho e 

finalizou afirmando que o não encaminhamento, pelo Detran, das informações sobre contratos de 

serviços que foram firmados é um verdadeiro desrespeito a esta Casa Legislativa. O Sr. Presidente 

saudou os alunos do Colégio Estadual Alfredo Agostinho de Deus, presentes nas galerias. O 

Deputado Zé Raimundo informou que o Governador Rui Costa tomou a decisão de continuar as obras 

iniciadas pelo Governo Jaques Wagner, no entanto, algumas questões administrativas estão sendo 

solucionadas. Prosseguindo, disse que a manifestação das empreiteiras demonstrava que se vem 

construindo um processo salutar e democrático. Concluindo, disse que o Diretor do Detran prestou 

todos os esclarecimentos quando esteve na Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e 

Controle. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Adolfo Viana, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Gika, 

Joseildo Ramos (licenciado), Marcelino Galo, Maria del Carmen, Neusa Cadore e Paulo Rangel (06). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 
 

 


